

历经磨难，祈福美好明天

B14

魏守明夫妇： 家有两女 日子有奔头

家庭住址：什邡市红白镇
家庭成员：魏守明(42岁)、何显英(41岁)、魏云霜(18岁)、魏云天(12岁)

家庭变故：地震中失去了房子和小餐馆

家庭现状：搬到镇上，住上新房

汶川地震发生后，何显英在红白镇小学找到了小女儿魏云天，丈夫魏守明则找到了在什邡念书的大女儿魏云霜。地震第二天，团聚的一家人相拥而泣。

地震前，何显英开了一家小餐馆，生意不错，刚盖了房子。丈夫魏守明开货车运送煤炭和矿石，一家人的日子过得有滋有味。

地震后，他们的房子成了危房，当年7月他们将危房拆除在原址上盖起了浴室，并对外营业。去年5月，他们家从木瓜坪村的板房搬到了红白镇，一家人住上了新房子。何显英在家里开了个棋牌室，想多挣点儿钱供孩子上学，让家人过上更好的生活。

今年12岁的魏云天是红白镇小学的学生。母亲何显英说，女儿是学校的太极拳领操员。我们这才发现，看起来腼腆的魏云天，打起太极拳来却从容淡定，一招一式自然流畅，看起来非常有范儿。

看着正在打太极拳的女儿，魏守明夫妇脸上露出幸福的笑容，仿佛这一刻全世界都与他们无关——因为他们眼里只有孩子，孩子是他们的希望。



魏守明一家在自家的新房前留影。
(2011年5月3日 摄)



地震中，魏守明家的餐厅成为危房。
(2008年5月29日 摄)

洛阳汶川心手相连

汶川特大地震三周年

涅槃

张帅：断指少年如今很阳光



▲张帅与父母在自家房屋的废墟上。

(2008年6月25日 摄)

◀张帅和父母在一起。

(2011年5月6日 摄)

家庭住址：成都市锦江区三圣乡

家庭成员：张泽林(40岁)、李英(37岁)、张帅(16岁)

家庭变故：地震中，张帅失去了手指

家庭现状：地震后，张帅被资助来到成都读书，父母也到城里打工

“每一次都在徘徊孤单中坚强，每一次就算很受伤也不闪泪光，我知道我一直有双隐形的翅膀，带我飞，飞过绝望……”两年多前，在地震后的帐篷里，在什邡市湔氐镇龙居小学就读的小张帅在摄像机前唱起了这首《隐形的翅膀》。

在此之前，这个年仅13岁的少年从坍塌的废墟中救出了3名同学和1名怀孕的老师，而他右手的两根手指却被砸断。

那次地震改变了很多家庭和孩子的命运，张帅就是其中的一个。他英勇救人的事迹被报道后，成都市绿道景观工程实业有限公司总经理邹相英把他接到成都读书。后来，他以优异的成绩考上了北京师范大学附中成都实验中学，并获得全额奖学金。

5月6日，我们见到张帅时，他已是个名副其实的帅小伙，不但个子长高了不少，而且充满阳光、自信。

张帅说，他的父母在成都找到了工作，现在他们一家三口住在成都市锦江区三圣乡。刚到成都时，不少媒体采访他。后来，他意识到，如果把自己当成“地震明星”，一来走不出失去朋友、老师的痛苦，二来学业也会受到影响。于是，这个少年在经历了人生的第一次转折后，被他的父母保护起来，逐渐淡出了人们的视野，过上了一个普通少年的正常生活。因此，班上很少有同学知道张帅在地震中的经历，而失去了手指的他，还是班上的篮球队员。

看到孩子一天天地长大，张泽林夫妇对生活充满了希望。

冯芷琰：“小百灵”又开始唱歌了



汪小琼带着女儿祭奠冯强。(2008年5月20日 摄)

家庭住址：什邡市
家庭成员：汪小琼(36岁)、冯芷琰(10岁)

家庭变故：地震中，汪小琼失去了丈夫，冯芷琰失去了父亲

家庭现状：去年，汪小琼重新组建了家庭，冯芷琰在学校当起了小小播音员

能还在什邡市的药店上班，丈夫冯强可能还在红白镇中学当老师，他们俩可能正齐心协力地挣钱还房子的贷款……

一场8.0级的地震，使红白镇成了重灾区，汪小琼失去了丈夫，冯芷琰失去了父亲。

汪小琼说，女儿从小就爱展示自己，喜欢唱歌、跳舞，像一个快乐的百灵鸟一样。可地震后，她变得不像以前

那样活泼了。震后第一个“六一”儿童节，一些孩子去北京参加儿童节的晚会。当时，冯芷琰也去了。在北京的时候，孩子看起来很开心，可一回来，汪小琼就发现，孩子心里其实很悲伤。而她自己，在震后的半年辞了工作后，也不知道该干什么，非常茫然。

为了不让这种情绪蔓延，2009年汪小琼在什邡市开了间小茶社，这时她已经把女儿接到了什邡市上学。同时，她萌生了给孩子一个完整家庭的念头。2010年7月，她重新组建了一个家庭。现在，汪小琼要照顾公婆和孩子，日子过得忙碌而充实，女儿冯芷琰也渐渐走出了地震的阴影。她现在是学校的播音员，还在为今年即将到来的儿童节而每天练习打鼓。

“不少人说我地震前后就像变了个人。”汪小琼说，以前她闲了就打牌，生活中的事丈夫都包揽了，现在的她比以前坚强了许多。最近，她打算考药剂师资格证。